



最早一抹火焰蓝 »

## 凌晨寒风刺骨 滩涂上传来救助声

## 历经两个多小时，无法自拔 的他被成功救出



消防人员拆脚手架木板铺路。

本报讯（通讯员江文辉文/图）喂！是消防救援大队吗？在松门苍山门塘的光伏电站工地，我同事陷在泥涂里出不来了，麻烦你们快来帮忙一下。近日凌晨0点46分，市消防救援大队接到报警求助，马上通知就近的松门、石塘等地消防救援中队赶到事发区域开展营救。

温岭市东部松门渔光互补光伏电站项目位于临海湾的石塘至松门一带。由于工作岗位在海上，工人的作业时间受到潮涨潮落的影响，退潮后必须回到岸上，不然小船就回不到岸边，只能搁浅在滩涂上。

凌晨时分的海塘边，寒风刺骨，漆黑一片。松门消防救援中队的救援人员到达渔光互补光伏电站工地后，在苍山门塘至南片新塘一带找寻了半个多小时，却找寻不到陷在泥涂里的工人。

当时天很黑，我们照着手电筒，队里总共出警了7个人，找了半个小时都找不到。联系报警人之后，他说话也是挺模糊的，具体不清楚在哪个位置。这里的工地范围比较大，不了解情况的，不好找。松门消防救援中队队员潘伟旗说。

就在松门消防救援中队寻找的同时，市消防救援大队、石塘消防救援中队的消防车相继赶到了现场。海塘外的滩涂上，一根根水泥桩密密麻麻的，根本看不到被困人员的位置。



消防人员搀扶蒋有全走出泥涂。

潘卫旗说，鉴于找不到人，后来请松门派出所的无人机过来帮忙。无人机监控画面显示，被困人员穿着救生衣，半个身体露在外面，初步估计离海塘约有100多米。消防人员打着手电，准备下海救人。新的问题又出现了，海边滩涂不同于陆地，不是老渔民，要想在深一脚浅一脚的滩涂上行走，不是一件容易的事，而且有可能自己也陷入到泥涂里去。

就在这时，消防人员看到渔光互补光伏电站项目工地的脚手架上有许多木板，急中生智，派出几人去拆木板，然后填在滩涂上，铺出一条临时路。

木板一块块铺过去，消防人员都是跳着过去的。来到被困人员边上时，消防人员怕在拉人时自己陷入泥涂，就先在被困人员的周边铺上

木板。由于被困人员陷在泥涂里时间较长，消防人员一次根本拉不出，经过多次努力，才把被困人员给救上来。被困人员在消防人员的搀扶下慢慢走出泥涂，直至凌晨3点多，被成功营救上岸。

被困人员名叫蒋有全，来自江西上饶，今年54岁，已在这个工地上干了4个多月。他说，他们经常在海边安装光伏设施，懂得海边涨潮退潮的规律，每次海上作业都带着皮艇。本想退潮后，开着皮艇往石塘那边去，没想到遇到了天文大潮，潮水涨得快，退得也快，没有了海水，皮艇在泥涂上根本不能动弹。

在漆黑寒冷的夜晚，消防人员不顾个人安危，将其成功营救上岸。蒋有全的内心感到非常温暖，非常感激消防人员的救助。

## 不规范储粮，首例立案处罚！

本报讯（记者赵云 通讯员李玲玲）日前，市综合行政执法局对一家粮食加工企业给予警告处罚。这是我市大综合一体化行政执法改革后，在粮食物资领域查处的首例案件。

当前，正值晚稻收购时期。11月底，市综合行政执法局和市商务局联合开展执法检查。在一家粮食企业，检查人员发现其储粮安全措施未落实到位，存在不按标准使用粮食存储设施、运输工具的违法行为。

仓储粮食的仓库是开放式的，未设置防鸟雀装置。检查人员称，粮库作为存储粮食的重要场所，需要采取多种措施来确保粮食的安全保存。其中，防鸟雀设施是必不可少的。此外，该企业的运输输送装置过于简易。

当天，检查人员向企业发出责令限期改正通知书，责令其按时完成整改，并向市商务局报送改正情况。

12月上旬，检查人员再次来到该企业时，

发现其逾期未整改到位。根据《粮食流通管理条例》的规定，市综合行政执法局对其进行立案，责令其限期改正。检查人员称，立案并给予警告处罚后，企业已着手整改。

下阶段，市综合行政执法局与粮食物资业务主管部门将针对粮食仓储规范化作业各个环节，着力加强协同执法排查，全面落实管控风险辨识，以零容忍的态度整治储粮隐患，进一步推动安全储粮 优粮优储。

## 宣传发动 助力普查



2024年1月1日是第五次全国经济普查正式入户登记的启动日。近日，城南镇经普办联合镇妇联，在大润街区开展第五次全国经济普查主题宣传活动，通过沿街分发宣传单和设立特色经普宣传摊，零距离向辖区群众普及五经普知识。当天共发放各类经济普查宣传册120余份，营造了良好的五经普宣传氛围。

通讯员 金云国摄

巩固国家卫生城镇创建成果  
共建“两城两湖” 助推温岭高质量发展

环境大整治 习惯大变革 »

## 60座公交亭

## 华丽变身

本报讯（记者赵云 通讯员林佳仪）近日，经过顶棚补漏、重新刷漆、更换锁扣、修补坐凳等，位于石塘镇的珍珠滩公交亭焕然一新，候车环境大为提升。

松门镇、石塘镇由于地理位置等原因，区域内部部分公交候车亭存在漏水、老旧破损、受海风腐蚀等现象，不仅影响城市美观，还对乘客出行造成一定影响。针对这一现象，从10月初开始，市公路与运输管理中心对珍珠滩、石塘镇卫生院、水产批发市场、松门中学等45处站点的公交候车亭进行维修。

此次总共修复公交候车亭60座，主要对部分老车环境。

## 大溪

## 特聘调解员 建立调解团

## 助力矛盾工作提质增效

本报讯（记者赵云 通讯员杨鹏）日前，大溪镇举行特聘调解员聘用仪式，15名经验丰富、能力突出的调解员被聘为特聘调解员。

大溪镇人口众多，基层治理情势复杂，如何实现小事不出村，大事不出镇，矛盾不上交？大溪镇相关负责人称：矛盾调解是核心，需要建立调解团。

据介绍，派出所、法庭、妇联、综治等都有调解员，大溪镇将这些调解员整合到一起，形成合力，对一些较难调和的矛盾进行调解。这15名特聘调解员拥有良好的法治素养、丰富的调解经验、高尚的道德品质，在调解领域

都有擅长的方面。

戴上伦是大溪人民法庭的调解员，擅长侵权类、民间借贷等方面的纠纷调解，镇里有涉及上述矛盾的，可以让我参与调解。调解员杨菊素擅长情感、婚姻家庭方面的调解，将在调解团里发挥这方面的特长，化解基层矛盾。

这些特聘调解员除了活跃在调解一线，还将起到领头羊的作用，吸收更多人加入调解团，并对新加入人员进行指导培训。接下来，大溪镇将逐级推进调解团队建设，实现镇、村调解全覆盖，构建矛盾纠纷调解新格局。

## 聚链合作 双向奔赴

## 风光电储能产业链专场活动举办

## (上接第一版)

为了更好地推动纬景储能与上下游企业间的融合发展，加速产业链升级，在纬景储能提出采购需求后，我市相关单位积极行动，全方位摸排了温岭乃至台州产业链上下游企业的产品供给情况，集聚了线束、PCBA、电控箱、电缆、钢结构、散热器、气液分离器、防爆鼓风机、紧固机、中心极板、背板、模具类、注塑件、泵等产品相关的配套企业36家，展开了对接。

作为我市一家生产全车线束的本土企业，台州京滨电子有限公司现场与同行们有了很好的交流。其总经理毛玲义表示，他们非常珍惜这类政府组织的大型对接会，希望通过此次对接会达

成产业链的协同合作，拓展朋友圈，这种面对面对接的形式，不仅为我们企业合作搭建了沟通平台，也帮助我们拓展了产品销售渠道。

当天，纬景储能与近10家本土企业达成了合作意向。这次多亏了政府帮忙搭台，为我们组织了这样一场对接会，让我们对当地的企业有了更进一步的了解。接下去，我们将组织团队分组赴意向企业开展实地考察。纬景储能相关负责人表示，作为链主企业，我们希望能够吸引更多的上下游企业集聚，共同营造集群优势。

项目启动后，预计产业链上下游企业采购金额将达到40亿元。

## 外观专利审查大提速

## 授权周期缩短96%以上

(上接第一版)涉及15-02小类（泵与压缩机）、15-09小类（机床、研磨和铸造机械）、08-03小类（切削工具和器具）、07-02小类（烹调用具、器具和容器）等37个洛迦诺分类小类。在我市行政区域内注册登记的通用机械产业链相关企事业单位，满足相关条件的，均可享受外观设计专利快速审

查服务。

专利的快速预审能进一步缩短企业的创新周期，同时助力企业大幅提升高质量专利及组合布局效率，确保技术创新快速转化为专利、迅速形成产业技术创新和市场优势。该负责人表示。目前，我市已有87家创新主体开展预审备案登记。

## 城西

## 赴诗词盛会 展少年风华

本报讯（通讯员陈榕）近日，城西街道川城社区举办主题为“赴诗词盛会 展少年风华”的诗词大会，弘扬中华经典文化，提高青少年诗词修养和语言表达能力。

活动现场，孩子们根据年龄抽签，分成三组。本次比赛共有五个环节，分别是“谁与争锋”“火眼金睛”“诗词宫格”“你比我猜”和“飞花令”。孩子们积极举手抢答，现场对答如流，展现了扎实的古诗词功底。根据每场比赛得分，评委最终评选出各个组别的奖项。

本次诗词大会既检验了孩子们对古诗词的积累与运用，又以游戏促学习的方式，激励孩子们在今后的学习生活中积淀更多的底蕴。下阶段，城西街道将持续开展丰富多彩的文化活动，提升广大青少年的艺术修养，营造良好的文化氛围。